
Όταν το κατάλαβα αυτό κόντεψα να πέσω σε κατάθλιψη.  
Πραγµατικά µιλάµε για πολύ µεγάλη απογοήτευση.  
Ωστόσο µετά από δυο µέρες σκέψης βρήκα µια γεωµετρική λύση. 
Αφού έχανα δυο µοίρες από δεξιά πρόσθεσα 2 µοίρες αριστερά.  
Αυτό γίνεται εφόσον καλύψουµε τα γνήσια ρουλεµάν της  
αριστερής πλευράς της βάσης µε κάποιο υλικό πάχους 1 cm οπότε πετυχαίνουµε  
ανύψωση κατά 2° !!! Εγώ όπως δείχνω και στις διπλανές 
εικόνες χρησιµοποίησα µαύρο λάστιχο ποτίσµατος διαµέτρου 
25 mm στερεώνοντας το µε θερµή σιλικόνη . Ο σωλήνας  
επιτελούς ευθυγραµµίστηκε κι έτσι το µοτέρ µπορούσε  
επιτέλους να τον περιστρέψει. 
                               Το καλύτερο όµως έµεινε για το τέλος.. Όταν όλα έδειχναν να       
                               είναι εντάξει ήρθε και µε συνάντησε η σκληρή πραγµατικότητα    
                               της βαρύτητας! Τα επιπλέον εξαρτήµατα ( focuser ,finder, laser   
                               bracket ) συν το φυσικό βάρος των προσοφθάλµιων καθώς και η  
                               ανύψωση του κέντρου βάρους σε σχέση µε το αρχικό, λόγω της  
                               παρέµβασης µου για την σωστή εφαρµογή του βραχίονα, είχαν  
                               σαν αποτέλεσµα το πρόσθιο µέρος του τηλεσκοπίου να είναι πιο  
                               βαρύ από το τελείωµα. Αυτό συνεπάγεται άρνηση του µοτέρ να το 
ανυψώσει ή να το κατευθύνει γενικότερα ως προς την απόκλιση. ∆ηλαδή από 
µαθηµατικής απόψεως θέλαµε ένα πρόσθετο βάρος στην πίσω µεριά του σωλήνα ώστε να 
επιτύχουµε ένα νέο σηµείο ισορροπίας κοντά στον νοητό άξονα του µοτέρ. Τη λύση 
έδωσαν τα δυο βαριά ιταλικά δακτυλίδια συν κάποια ιδιοκατασκευή πρόσθετων βαριδίων 
( συνολικό βάρος 3,5 kg ). 
Βέβαια εδώ θα ήθελα να επισηµάνω 
πως οι αστοχίες της εταιρίας δεν είναι  
µόνον αυτές. Έτσι το µοτέρ της αναφοράς 
δέχεται το καλώδιο από πάνω! Αντί από 
το πλάι που θα ήταν πιο φυσικό, οπότε 
αν έχεις ανεµιστηράκι όπως εγώ έρχεται 
πολύ κοντά στην επαφή. Επίσης αξίζει 
να σηµειωθεί πως η νέα βάση δεν σέβεται 
την διαδροµή των καλωδίων.. Ας εξηγηθώ. 
Είχα διαβάσει στο www.cloudynights.com/ 
πως πρέπει κανείς να προσέχει τα καλώ- 
δια µη µπερδευτούν, αλλά που να σκεφτώ 



ότι αυτή τη λεπτοµέρεια το πρώτο βράδυ που ενθουσιασµένος, 
µετά από πολύ προσωπική εργασία και επιµονή θα έκανα 
επιτέλους την πρώτη αστροπαρατήρηση στην ταράτσα. Όπως  
λοιπόν έκανα ευθυγράµµιση κάποια στιγµή χωρίς να κάνω  
κάτι συγκεκριµένο, ακούγεται ένας δυνατός κρότος και το 
τηλεσκόπιο σταµάτησε.!!! Τι είχε συµβεί ; 
Απλό! Το τηλεσκόπιο έκανε δυο στροφές οπότε τύλιξε το  
καλώδιο γύρω από την βάση µε αποτέλεσµα να τραβήξει 
το powertank και να το ρίξει.. η πτώση λόγω του βάρους  
είχε καρφώσει πιο βαθειά τον αντάπτορα του καλωδίου  
τόσο ώστε να σπάσει την εσωτερική πλακέτα τροφοδοσίας!!! Τη ζηµιά την διόρθωσα 
όπως βλέπετε στην παραπάνω φωτογραφία µετά από 2 µέρες ηλεκτρολογικής εργασίας. 
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Το να κάνει κανείς όνειρα και δη θερινής νυκτός δεν είναι κακό. Κακό είναι να 
θεωρεί αυτονόητο ότι και άλλοι θα έχουν σκεφτεί όπως εκείνος. Οποιοσδήποτε από 
τους αναγνώστες θελήσει να προβεί σε παρόµοια αναβάθµιση, θα πρέπει να προσέξει 
αρκετά τις παραπάνω λεπτοµέρειες . Τέλος πολλοί θα επισηµάνατε πως υπάρχουν πολλά 
καλώδια και κανάλια τοποθετηµένα πάνω στην βάση και τον σωλήνα. Φρονώ πως είναι 
συνετή και συνάµα οικολογική στάση ζωής να αποφεύγουµε να χρησιµοποιούµε συνεχώς 
µπαταρίες του εµπορίου για κάθε µικροσυσκευή ( π.χ. laser pointer ). Εφόσον λοιπόν 
υπάρχει µια κεντρική µπαταρία-πηγή ρεύµατος, φρόντισα όλες οι συσκευές που 
χρησιµοποιώ να είναι συνδεόµενες µε λεπτά καλώδια µε αυτή την πηγή. Εξού και οι 
διακόπτες τροφοδοσίας που δείχνει µια από τις παραπάνω φωτογραφίες. 
 

 
 
Κλείνοντας αυτή την πρώτη αναφορά µου, θα ήθελα να µιλήσω για έναν νέο τεχνολογικό 
κόσµο στον χώρο της ερασιτεχνικής αστρονοµίας. Λόγω της φύσης του επαγγέλµατος µου 
έχω έντονη την εκπαιδευτική ανησυχία. Όπως είπα και στον πρόλογο θα πρέπει όλοι 
να βοηθήσουµε τους νεότερους να ενταχθούν οµαλά στον κόσµο µας. Η προσέγγιση 
µικρών παιδιών αλλά και των ενηλίκων στην επιστήµη της αστρονοµίας έχει διάφορους 
τρόπους. Παρακάτω θα σας παρουσιάσω τον κόσµο του skysafari και του ipad !!! 
 
 


